Piano Cartesiano - Fila A

Cognome …………………………………………. Nome ……………………………. Data ………………
1. La retta verticale degli assi cartesiani si chiama asse delle ……………………………….


2. Nel piano cartesiano, ogni punto è individuato:


a) dall'ascissa;
b) dall'ordinata;
c) dalle coordinate;

d) dall'origine.


3. Una coppia ordinata di numeri nel piano cartesiano corrisponde:

a) ad un determinato punto;
b) ad un segmento;

c) all'origine degli assi;

d) ad una coppia di punti.


4. Quali di questi punti hanno tutti l'ascissa nulla?

a) i punti della retta dell'asse x;


b) i punti della retta dell'asse y;

c) i punti della bisettrice;



d) i punti della diagonale.

5. Nel secondo quadrante, le ascisse sono ………………………, le ordinate …………….


6. Qualunque punto dell'asse x, ha:



a) ascissa zero;


b) ordinata zero; 



c) ascissa e ordinata zero;

d) ascissa e ordinata uguali.


7. Relativamente al seguente grafico quali punti hanno le coordinate giuste?
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8. Quali punti del seguente grafico hanno le coordinate corrette?
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9. La distanza tra due punti qualsiasi A(xA; yA) e B(xB; yB) si calcola:
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10. Punti con coordinate discordi si trovano:


a) nel I e III quadrante;

b) nel II e IV quadrante;


c) nel III e IV quadrante;

d) nel II e III quadrante.



11. La distanza AB tra A(−5; −4) e B(−1; −1) è di:


a) 3

b) 4

c) 5

d) 6
 
12. Il punto medio M del segmento AB, con A(−4; +4) e B(−2; −4) è:
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a) M2,5; 0          b) M3,5; 0          

c) M3; 0          d) M3; 1

-----


13. Disegna sul piano cartesiano il triangolo avente le coordinate dei vertici: 
A(−3; 2) , B(1; 2) , C(1; −1). 
a) Di che triangolo si tratta?
b) Calcola il perimetro e l'area del triangolo.

14. Quale, tra le seguenti equazioni, rappresenta quella dell'asse delle ascisse?

a) y = 0;

b) x = 0;

c) y = k;

d) y = x.


15. La retta di equazione 
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 è:

a) parallela all'asse delle ascisse;

b) parallela all'asse delle ordinate;


c) bisettrice di due quadranti;

d) perpendicolare all'asse delle x;


16. Disegna sul piano cartesiano la retta di equazione: y = 2x.

17. Individua il punto appartenente alla retta di equazione y = 2x

a) (0; 1)

b (2; 1)

c (1; 2)

d (2; −2)

18. L'equazione di una retta generica è:

a) y = mx+q

b) y = mx

c) y = x
d) y = qx

19. La retta di equazione y = −x è:

a) la bisettrice del I e III quadrante;
b) la bisettrice del II e IV quadrante;


c) l'asse delle ascisse;


d) l'asse delle ordinate.

20. Il coefficiente angolare della retta di equazione 
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a) −3


b) 3


c) 
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d) 
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21. Individua le equazioni delle rette passanti per l'origine:
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22. La parallela alla retta di equazione 
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23. Scrivi l'equazione perpendicolare alla retta  
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 nell'origine degli assi:


…………………………………………………………………………………………..

24. Le rette y = −x+3 e y = x+1 si incontrano nel punto P di coordinate:

a)  P(1, 3)

b)  P(1, 2)


c)  P(3, 1)

d) P(2, 2)

25. Individua il punto appartenente alla retta 
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a)  P(3, 0)

b)  P(0, 4)


c)  P(1, -2)

d) P(1, 2)


26. Due punti simmetrici rispetto all'asse x hanno:
a) la stessa ascissa e la stessa ordinata;
b) la stessa ordinata e la ascisse opposte;
c) la stessa ascissa e ordinata opposta;
d) ascissa e ordinate opposte.

27. Siano date due rette di equazione:
a) retta r:
y = x + 3
b) retta s:
y = − 2x

Rappresentale sul piano cartesiano;

a) determina graficamente e algebricamente il loro punto di intersezione;

b) scrivi l’equazione della retta parallela alla retta y = x+3 passante per l'origine degli assi;

c) scrivi l'equazione della retta  perpendicolare alla retta y = −2x passante  per l’origine degli assi.
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a)	A (6, −3)


b)B (0, −4)


c)	C (-3, −2)


d)D (3, 0)


e)	E (−4, 1)


f)	F (3, −3)











a)A(1,5;  1,5)


b)  � EMBED Equation.DSMT4  ���


c)  C(0;  2,5)


d)  � EMBED Equation.DSMT4  ���


e)  E(0;  1,5)


f)   F(3;  −1,5)

















PAGE  
4

_1421289555.unknown

_1421290824.unknown

_1424615676.unknown

_1424615751.unknown

_1421324969.unknown

_1421325048.unknown

_1421296611.unknown

_1421290373.unknown

_1421290422.unknown

_1421289575.unknown

_1421288880.unknown

_1421289466.unknown

_1421197777.unknown

